

凝聚辖区百余家单位 “红蕴天平”党建联盟品牌发布

□ 记者 张文菁 施悦炜

本报讯 8月30日下午,由区委组织部指导、天平路街道党工委主办的“党建引领聚合力 红蕴天平谋新篇”2022年徐汇区区域党建促进会天平分会座谈会暨“红蕴天平”党建品牌发布会在66梧桐院党群服务中心举行。区委常委、组织部长刘琪出席活动并讲话。

在发布会上,天平路街道党工委负责人介绍了“红蕴天平”党建品牌的诞生背景及核心内涵,与会领导共同按下“红蕴天平”党建品牌启动键,同时为“红蕴天平”党建联盟揭牌,并向党建联盟成员单位代表授牌。

用党建“红丝带”串联起天平“朋友圈”,激励辖区党员发挥先锋模范作用,传承志愿服务精神,天平路街道涌现了一批在社区生活各个领域发挥作用的党员志

愿服务队。发布会现场为“天平红管家”“红蕴汇新知”“梧桐蓝精灵”“三新突击队”“家园服务队”“天平平安橙”六支“红蕴先锋”党员志愿服务队代表授旗,来自居民区、徐房集团、上海图书馆、复旦大学附属耳鼻喉科医院等辖区单位的志愿者代表充分展示了党员服务社区的“硬核”担当。

据了解,在“红蕴天平”党建品牌黏合剂作用下,天平路街道凝聚辖区内机关单位、大院大所、文化教育、企业单位等四大板块100余家单位,共同组建“红蕴天平”党建联盟,形成“会议共商、资源共享、人才共育、品牌共创”的工作机制,促进党建工作从“单打独斗”到发挥联盟优势的转变;吸纳区域单位优秀干部到天平路街道辖区内21个居民区兼任党总支副书记,

通过互动互商、共同参与的方式,进一步完善联盟矩阵、整合共享资源、保障服务民生,打造功能复合型党建综合体。

充分发挥红色资源优势,实现德育美育双向赋能,经过多年培育,天平路街道形成了以“红”德树人·德育圈、“蕴”藉隽永·复兴路、得“天”独厚·名家坊、伟大“平”凡·嘉嘉志愿四大党建品牌特色项目。

在活动现场,向阳小学“鲁迅知己社”的学生们为大家带来朗诵《喜迎二十大 星空正蔚蓝》;市委党史研究室科研处副处长马婉通过一堂生动的复兴路“红色故事”分享,展现了天平红色历史文化底蕴;尚长荣、茅善玉等名家以视频方式为天平名家坊成立15周年及“红蕴天平”党建品牌发布送来美好祝福。

名家坊成员、知名二胡演奏家、国家

一级演员马晓晖现场讲述了与恩师,著名音乐家、小提琴协奏曲《梁祝》作者何占豪先生的师生情;区域单位党员志愿者、政协委员、秋海棠艺术中心创始人徐宏斌分享了帮扶云南的故事,希望在“红蕴天平”党建品牌引领下,依托“党员嘉嘉志愿”特色项目,架起沪滇两地的沟通桥梁。在活动现场,云南元阳县嘎娘乡中心小学校长邹建敏,我区援滇干部梁冰也通过视频表达了对“红蕴天平”党建品牌及“党员嘉嘉志愿”项目的美好祝愿。

刘琪在最后点评中表示,“红蕴天平”党建品牌是天平路街道党建工作从特色化到品牌化的蝶变,是我区基层党建工作成效的充分体现和鲜活代表,也是上海基层党组织用党建工作实际成效向党的二十大献上的一份生动答卷。

“新思汇”第三季开讲

立体化宣讲打造群众身边的理论大课堂

□ 徐迅

本报讯 2022年是党的二十大召开之年,为更好地让群众在春风化雨中感受理论的温度、思想的魅力,我区启动了“新思汇”第三季。9月1日,作为上海市“强国复兴有我”群众性主题教育活动重点项目之一,区委宣传部(文明办)、区新时代文明实践中心,共同举办了徐汇区“新思汇——群众身边的理论大课堂”启动仪式暨首讲课堂活动。区委常委、宣传部长赵懿、市文明办副主任郑英豪出席活动。

“新思汇”第三季以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主要任务,突出迎接宣传贯彻党的二十大精神主线,旨在进一步探索与超大城市发展要求和市民生活方式相适应的理论传播路径,推动打造理论阵地与实践资源深度融合

的双循环,更好服务徐汇发展大局。

围绕“三旧”变“三新”民心工程,“新思汇”第一讲走进漕河泾街道华富片区。通过观看导学视频,结合理论学习研讨形式,了解华富片区如何通过一体化治理,实现逆袭焕发新生,并解决市民的“急难愁盼”问题。

华富片区位于漕河泾街道东部,建于上世纪90年代,包含4个售后公房小区。从2019年起,漕河泾街道在系统调研、科学论证的基础上提出了打造“华富街区一体化”的设计,并持续进行改造,一改“小、散、乱”的状态。在导学视频中,区住房保障和房屋管理局局长陈扬详细介绍了这里从破碎空间到“生活盒子”的演进过程。

在研讨环节中,华富居民区原党总支书记张华讲述了华富社区“三旧”变“三

新”的前后过程。为了充分了解居民的需求,当时还专门委托华东理工大学社会治理团队对小区现状进行SWOT分析;同时通过实地走访和问卷调查,准确把握居民对社区公共空间的现实服务需求。

张华说,在加装电梯环节中,街道、居委、施工方、物业以及居民代表等多方共同参与,对项目实施进程中的关键节点和难点问题协商,多方协调整合,有序推进项目实施进程。

市委党校现代社区发展研究中心主任何海兵对此表示,“华富街区一体化”也体现了党建引领下社区自治共治的新格局。只有在“华富街区一体化”的过程中,做好党建引领、同频共振,才能撬动社区共建共治共享格局,不断推进街区治理现代化。

作为区新时代文明实践中心的常态化项目,“新思汇”第三季将大力推进以问题为导向的立体化学习宣讲,“组团式”深入一线。此外,还将通过线上媒体赋能理论宣传普及,融入多媒体元素和手法,扩大理论学习受众面。

市区两级党校共建“城市软实力研究室”获得授牌

□ 张旭东

本报讯 8月30日下午,2022年上海党校(行政学院)系统校(院)长会议在市委党校(上海行政学院)召开。会上,市、区两级党校(行政学院)举行了共建研究室授牌仪式,区委党校(行政学院)与市委党校(行政学院)社科教研部共建的“城市软实力研究室”获得授牌。

在授牌仪式后,市委党校(行政学院)决策咨询部组织召开了共建研究室首场工作推进会,明确了相关工作的目标、任务、导向等具体要求。

共建“城市软实力研究室”是在认真学习领会习近平总书记关于“上海城市精神和城市品格”“提升软实力”系列重要论述精神的基础上,深入贯彻市委和区委关于提升城市软实力有关文件精神的重要决策部署的重要举措。

据悉,在“城市软实力研究室”建设过程中,区委党校(行政学院)将立足新起点,以研究室为平台,以市、区党校(行政学院)联合共建为载体,在组织全体教师参与的基础上,进一步整合校内外专家学者力量,聚焦“城市软实力”主题,坚持放眼世界、对标一流、着眼上海、立足徐汇,深入跟踪研究城市软要素的激活和运用情况,把握提升城市软实力的重要内涵和提升路径,进一步服务城市城区新发展大局。

本次获得授牌的上海市区两级党校(行政学院)共建研究室共17家,由各区的党校结合区域发展特色,申报并经市委党校审批。共建研究室的建设成效将纳入下一轮办学评估范畴。

中秋国庆车票开始预售 车站加快复班进度

□ 记者 姚丽敏 施昱辰

本报讯 中秋国庆双节即将到来,为了更好地满足广大旅客的出行需求,交运巴士长途南站9月1日起开始预售10月7日所有始发班次车票。日前,记者前往长途南站了解具体情况。

在上午早高峰时间,长途南站的停车场上进出车站的车辆并不多,候车大厅里正在候车的旅客也仅占了大厅的三分之一左右,旅客们都戴着口罩,安静候车。在取票处进行取票买票的旅客寥寥无几,检票口处的旅客排队有序,并不拥挤。

记者了解到,随着疫情好转,为了保障旅客出行,交运巴士长途南站立即与各地相关部门联系,加快班次的恢复。目前平湖、海盐、启东、海门等方向已经复班,但班次略有调整。交运巴士长途南站站长苗培成告诉记者,目前车站已经恢复了20个方向近90个班次,预计中秋出行人数将在两千人左右,“从目前的出行人次来看,江苏方向占了总体出行人数的八成以上。近期车站也会针对热门方向进行加班,争取中秋期间恢复到100个班次以上。”

